

ПОЛИТИКА

Претендентов стало трое

Говорят, что от КПРФ на пост губернатора области претендует депутат Госдумы. А он как-то связан с нашим регионом?

Б. Мазин, Тобольск

На днях бюро тюменского обкома КПРФ приняло решение выдвинуть в качестве кандидата на выборы губернатора нашей области от компартии РФ депутата Госдумы Павла ДОРОХИНА. Известно, что Павел Дорохин - секретарь ЦК КПРФ, депутат Госдумы от Свердловской области.



Георгий ПАШИН

ДОЛГИ

Невыездные

Говорят, что предпринимателей, не уплативших взносы в Пенсионный фонд, не выпускают за границу. А если долг в 20-30 рублей образовался из-за какой-нибудь ошибки?

Г. Пищурина, Тюменский район

Как пояснили в отделе Пенсионного фонда РФ по Тюменской области, основанием для запрета на выезд за границу является задолженность по уплате страховых взносов в Пенсионный фонд свыше 10 тыс. руб. Территориальные органы ПФ уси-

ли работу по обращению в судебные органы об ограничении права страхователей-должников: индивидуальных предпринимателей, адвокатов, нотариусов, детективов на выезд за пределы страны.

На первое июня этого года подготовлены заявления на 77 индивидуальных предпринимателей, имеющих задолженность. Переданы в суд 56 заявлений. Судебными органами приняты решения об ограничении права на выезд за пределы РФ уже по 8 предпринимателям.

Александр ШИБАНОВ

ГОРОД

Землю обещали дать

Когда и где будут давать земельные участки многодетным семьям, живущим в Тюмени?

Е. Костина, Тюмень

В конце мая этого года депутаты областной Думы и представители исполнительных органов власти региона рассматривали проблемы реализации законодательства о льготном предоставлении земельных участков на выездном заседании. Участники, в числе прочих мест, побывали и на площадке в 18 га, расположенной в с. Гусево

Тюменского района, где уже в июне этого года планируется начать предоставление земельных участков первым 123 многодетным семьям, поставленным на учет в Тюмени.

Юрий ПАВЛОВ

ИФ КСТАТИ

По информации департамента имущественных отношений региона, на первое апреля 2014 года на учет в областном центре поставлена 3 121 многодетная семья.

ЖИЛЬЕ

Война хижинам

Будет в этом году действовать в области программа переселения людей из аварийных домов?

Г. Сушкова, Тюмень

Наша область получит свыше 372 млн руб. на переселение из аварийного жилья. Как сообщили в главном управлении строительства региона, соответствующую заявку одобрил Фонд содействия реформированию ЖКХ. Более 2 млрд руб. добавит регион.

Эти деньги направят на переселение в новые квар-

тиры 3 293 человек, проживающих сейчас в 248 аварийных домах на территории 20 муниципальных образований области.

Кстати, реализация программ капремонта многоквартирных домов и переселения людей из аварийного жилья ведется фондом с 2008 года.

За это время улучшили условия проживания более 105 тысяч человек, свыше 7 тысяч тюменцев переселены в новое жилье.

Юрий КРУМ

Нужда заставила?

54 миллиона рублей - на туалеты

Еще в мае на очередном заседании Тюменской гордумы всплыл туалетный вопрос. Миллионы, выделенные на «синие кабинки», немало удивили сначала депутатов, а потом горожан, ведь туалетов в городе явно не хватает.

И очередные праздники только усилили непонимание: куда же тогда тратятся эти деньги?

Неудобная тема

54 бюджетных миллиона - такую сумму городские власти посчитали необходимой на содержание общественных туалетов в течение года. Расходы эти, к слову говоря, по сравнению с прошлым годом, выросли более чем в 2,5 раза (с 19 млн рублей). Для сравнения: расходы по статье «На молодежную политику и оздоровление детей» запланированы в размере почти 36 млн рублей, а на охрану окружающей среды - без малого 3 млн.

В департаменте городского хозяйства увеличение бюджетных затрат на уборные списывают на очистку от жидких бытовых отходов неканализованных туалетов, которая долгое время в Тюмени не велась. Кроме этого, поясняют чиновники, за счет этих же средств будут содержаться туалеты общего пользования в двухэтажных деревянных домах. Конкретно на биотуалеты будет затрачено 14 млн руб.

При этом узнать достоверно, о каком количестве муниципальных общественных туалетов идет речь, не удалось. Правда, в городской пресс-службе привели данные за прошлый год (думается, они и



ныне не сильно изменились): осуществлялось содержание 12 стационарных туалетов и 44 биотуалетов, в том числе установленных на конечных остановочных комплексах (37 туалетов) и при проведении массовых мероприятий.



3 362 руб.

тариф на содержание биотуалета.

вых праздников временно устанавливался 1451 биотуалет. Тем, кто силен в арифметике, не составит труда прикинуть, сколько в среднем обходится содержание клозетов. Но по всему выходит, что туалеты в Тюмени - удовольствие дорогое.

«Золотые» кабинки

Для горожан, правда, такие уборные бесплатные. Причем многие из них по комфорту могут вполне составить конкуренцию платным аналогам. Речь идет о кабинках золотистого цвета, которые установлены в наиболее проходимых местах центральной части города. Бегущая строка над дверями уборной сообщает: работает кабинка бесплатно, но посетители то и дело пытаются сунуть мелочь в окошко, рассказывает дежурная в общественном туалете в сквере Тенистом: «Очень удивляются, что денег не надо платить, - улыбаются она. - Мы же так воспитаны: бесплатно

- значит, внутри не ахти, думают, что подвох какой-то. А у нас чисто, есть мыло и туалетная бумага». В час, рассказывает женщина, проходит до 20 человек.

Вообще в центре города больших проблем с тем, чтобы справиться с нуждой, нет - кроме муниципальных кабинок, есть платные, также можно запросто воспользоваться услугами туалета в каком-нибудь торгово-развлекательном центре.

При этом есть места, где с туалетами явный напруг. Так, уже несколько лет не решается этот деликатный вопрос на набережной Туры. Два больших автоматизированных туалета под многоуровневой парковкой начнут эксплуатироваться, как только будет сдан этот участок набережной и все сооружения перейдут на обслуживание ЦАО. Случится это, по информации из Главного управления строительства области, совсем скоро: примерно через месяц эта часть набережной будет сдана в эксплуатацию, еще некоторое время займет передача.

Пока же для нужд отдыхающих две «синие кабинки» в будни (в выходные - три), в праздники дополнительно устанавливаются еще несколько, сообщили в Службе заказчика по благоустройству ЦАО.

Елена АТАЛЫКОВА

Коллаж Натальи НЕКРАСОВОЙ

ИФ КСТАТИ

Утвержденный тариф на содержание биотуалетов в Тюмени составляет 3362 руб. в сутки, но по факту по результатам торгов они содержатся дешевле - чуть более 900 руб.